Kommepcaнтьbosco sport

Ринг с острыми углами



Первый раунд заставил серьезно напрячься. Левиту, учитывая, насколько длиннее у Тищенко руки, насколько хорош тот на дистанции, надо было, конечно, ее рвать — и он порвал дистанцию довольно быстро. И довольно быстро обнаружилось, что ничего его не пугает и не смущает — ни репутация россиянина, ни его умение ставить защиту, ни угроза пропустить, витавшая в воздухе. Левит наседал и своего добился. Может быть, он попадал и не чаще, но активность в боксе — тоже аргумент, и судьи с минимальным перевесом отдали раунд ему.

Следующий, хотя теперь их единоко, расслабиться тем, кто за него переживал, не позволил. Он был неплох, аккураплотнее, но и Левит продолжал гнуть свою симпатичную линию, продолжал поддавливать. И затормозить его по-настоящему надежно у Тищенко, надо сказать, не выходило. О каком-то радикальном переломе речи, в общем, не шло.

Аврешающем раунде Тищенко — это было видно — стало еще тяжелее. Левит, в темпе, злости добавивший, ломился в его защиту бульдозером, а в одном из боковым навстречу. И это был тот случай, когла помогает несчастье.

в это время Левит подпрыгивал от не- была — внешне, по крайней мере. терпения, наверняка раздосадованный тем, что его сбили с ритма перед рации бокса России Евгений Судаков, заключительной минутой, что предоставили не так уж и легко терпевшему опытный арбитр, объяснял очевидное:

Концовку Евгений Тищенко, действительно, отработал свежо и уверенно. Ее-то он точно не проиграл.

А дальше оставалось дождаться судейского вердикта и увидеть, как интерпретировали все случившееся судьи. Интерпретация была в пользу Тищенко, и часть зала, значительная, надо признать, часть, вдруг засвистела и «забукала». Вердикт ей не понравился. Эти люди были уверены, что вверх нужно поднимать руку другого боксера. Мысль о том, как должно быть обидно чемпиону, не жульничавшему, не прибегавшему к разным неприглядным уловкам, а просто честно делавшему свое дело, но вместо оваций услышавшему звуки куда менее приятные, не могла не прийти в голову.

Тищенко подтвердил: «Печально, что гласное решение было в пользу Тищен- зрители ко мне так отнеслись — ведь я к ним отношусь с уважением... Если мне отдали победу, значит, такое мнение у тен, стрелял чуточку акцентированнее, судей, значит, были основания». Он рассказывал про то, что отдавал бою всего себя, про пропущенные удары — и про те, что старался нанести в ответ. Это были правильные слова человека, которому ведь, что бы кому ни показалось, не за что оправдываться.

В этом же зале правильные слова произносили и люди, отвечавшие за то, чтобы Евгений Тишенко завоевал свое золото. Александр Лебзяк, главный тренер эпизодов проломил ее, классно попав сборной, выдающийся боксер, представлял свою версию того, каким был итоговый расклад: «Два первых раунда, счи-У Тищенко появилось рассечение таю, выиграли железно: удары, которые над бровью, и рефери отправил его к пропустили, пришлись в защиту. А треканатам, куда уже направлялся врач. тий... Главное, что до конца бой довели». «Сечкой» он занимался пару минут, а Оннисколько не сомневался, что победа

А исполнительный директор Федетоже замечательный боксер, а еще и наскоки противнику время на отдых. судьям, находящимся возле ринга, го-

Судьба золотой олимпийской медали в весовой категории боя, и после, Боксер Евгений Тищенко, тренер Олег Меньшиков и главный тренер сборной России по боксу Александр Лебзяк (на фото слева направо) еще не знают, что все кончится хорошо

раздо лучше, чем с трибуны, видно бой, его нюансы: «Раз они приняли такое решение, значит, оно верное».

Но могли ли эти доводы успокоить тех, кто, очарованный дерзостью Василия Левита, был уверен, что за нее полагалось золото? Через час после боя я зашел на пару популярных боксерских сайтов и понял — нет, не успокоят. Комментарии по поводу его исхода появлялись один за другим. И это тоже был бой, сражение, расколовшее аудиторию боя пополам. И не надо спрашивать, какой процент его участников занимался боксом или был в курсе современных трендов в судействе.

Василий Левит мог бы положить конец этим спорам, но не положил. «У судей было свое мнение, у меня свое», — сказал он, сообщив, что, разумеется, будет пересматривать финал. Скорее всего, не столько для того, чтобы проанализировать, почему проиграл, сколько для того, чтобы убедиться, что проигрыша не было. Причем убедиться, может быть, в любом случае, что бы повтор ни показал. Такая уж жестокая эта штука — бокс, где многое зависит от того, под каким углом — или, точнее, из какого угла — смотреть.

Бокс

Мужчины. Весовая категория до 91 кг. 1. Евгений Тищенко (Россия). 2. Василий Левит (Казахстан). 3. Рустам Тулаганов (Узбекистан)

Роман Аношкин просчитался на бронзу

Российский байдарочник стал третьим на 1000 м

гребля на байдарках и каноэ

Вчера сборной России досталась олимпийская награда и в гребном жанре. Ее добыл байдарочник Роман Аношкин, завоевавший бронзу на дистанции 1000 м. С подробностями из Рио-де-Жанейро — АЛЕКСЕЙ ДОСПЕХОВ.

Про российскую греблю — и академическую, и на байдарках и каноэ — перед этой Олимпиадой говорили в основном в допинговом контексте. Не то чтобы гребцы регулярно на допинге попадались, но изза придирчивости тех, кто занимался допуском отечественных спортсменов в Рио, их команда пострадала едва ли не больше, чем любая другая, за исключением, естественно, дисквалифицированных в полном составе команд легкоатлетов и штангистов. Вчера наконец появился повод поговорить о гребцах совсем иного рода, повод приятный. Выяснилось, что, несмотря на потери, медальные резервы у них остались.

К подиуму сначала был близок каноист Илья Штоколов — до него россиянину не хватило десятой секунды. А вот Роман Аношкин на него прорвался.

Аношкин — потомственный, можно сказать, байдарочник: родители у него тоже занимались греблей. И в сборной он уже довольно давно. И результаты достойные были — награды чемпионатов мира. Так что вроде бы сильно волноваться перед олимпийским стартом он не должен был. Но волновался. В последние дни перед соревнованиями закрылся от мира, старался ни с кем не общаться, не отвечать на телефонные звонки с напутствиями.

В предварительном заезде и полуфинале этого волнения, надо сказать, совершенно не ощущалось. Аношкин работал именно так, как нужно: не на самом максимуме, а близко к нему, улучшая результат и держа такой темп, чтобы не выпасть из числа проходящих в следующий раунд. И было понятно, что в финале он способен на многое.

Другое дело, что начался финал как-то странно. Роман Аношкин, который, по идее, должен был все время идти где-то в авангарде, трудился в хвосте.

Трудился довольно долго. Отчего так вышло, он и

Но где-то в середине гонки все изменилось. Аношкин раскочегарился и принялся наверстывать упущенное. Да так энергично, что вскоре уже был лидером! Картина выглядела впечатляющей, но российский спортсмен говорил, что в действительности этот рывок был ошибкой, вызванной, может быть, как раз тем самым волнением, мандражом, которые никуда не исчезли. «Добавлять надо было чуть позже, чтобы хватило до финиша. В хорошем ритме отработать середину и добавлять, чтобы после выдать свой максимум», говорил он, признавая, что слегка просчитался.

Впрочем, просчет просчетом, а опередили уставшего, но сражавшегося до конца Аношкина лишь два знаменитых байдарочника — испанец Маркус Вальц и чех Йосеф Досталь. Медаль от него в Рио не уплыла, хоть он, скромничая, и утверждал, что и просто участие в финале для него уже было счастьем.

А еще Роман Аношкин напоминал, что этим заездом Олимпиада для него отнюдь не завершилась. Аношкину еще предстоит выступить в состязаниях четверок вместе с Кириллом Ляпуновым, Василием Погребаном и Олегом Жестковым. А это, между прочим, скатанный и быстрый экипаж. Экипаж, безусловно, с медальными шансами, которые бронза его вожака только повысила, — награды друзей всег-

Гребля на байдарках и каноэ

Мужчины. Байдарка-одиночка, 1000 м. 1. Маркус Вальц (Испания) · 3.31,447. 2. Йосеф Досталь (Чехия) — 3.32,145. **3. Роман Аношкин** (Россия) - 3.33.363.

Мужчины. Каноэ-одиночка, 1000 м. 1. Себастьян Брендель (Германия) — 3.56,926. 2. Исакияс Кейрус (Бразилия) — 3.58,529. 3. Сергей Тарновский (Молдавия) — 4.00,852. **4. Илья Штокалов** (Россия) — 4.00,963. **Женщины. Байдарка-одиночка, 200 м.** 1. Лиза Каррингтон (Новая Зеландия) — 39,864. 2. Марта Вальчикевич (Польша) — 40,279. 3. Инна

Осипенко-Радомская (Азербайджан) - 40,401. **Женщины. Байдарка-двойка, 500 м.** 1. Данута Козак–Габриэлла Сабо (Венгрия) — 1.43,687. 2. Тина Дитце—Франциска Вебер (Германия) — 1.43,738. 3. Беата Миколайчик—Каролина Ная (Польша) -1.45,207...**5. Елена Анюшина**—**Кира Степанова** (Россия) -1.46,319.



Победитель соревнований байдарок-одиночек на дистанции 1000 м испанец Маркус Вальц (слева) и бронзовый призер Роман Аношкин поздравляют друг друга с олимпийскими медалями фото GETTYIMAGES.RU

Отборное золото

греко-римская борьба

Начать с того, что Чакветадзе на прошлогоднем чемпионате мира выбыл уже в четвертьфинале, уступив Саману Тахмасеби (Азербайджан), и оставил сборную России без олимпийской лицензии в своем весе, чем записал себе в пассив жирный минус. В итоге добывать лицензию весной на турнир в Сербию отправили уже Мишина. Он с задачей блестяще справился и вроде бы становился фаворитом в битве за право бороться в Рио.

Но затем последовал чемпионат России-2016, проходивший в июне в Грозном. В финале турнира Чакветадзе обыграл именно Мишина. Правда, назвать эту победу «железной» тоже нельзя. Там вообще был скандал, вызванный тем, что в ситуации, когда Мишин вроде бы одержал чистую победу, судьи усмотрели с его стороны зацеп и отдали очки Чакветадзе. Мишин после поражения в сердцах заявил, что хотел бы встретиться с Чакветадзе на заграничном турнире, где, как он полагал, больше шансов на непредвзятое судейство. Чакветадзе, в свою очередь, настаивал на том, что зацеп был, а

значит все справедливо. В какой-то момент Гоги Когуашвили дадойти до контрольной схватки между Чакветадзе и Мишиным. Но в результате тренер волевым решением остановил свой выбор на молодом, а значит, более вынослитут, конечно, не было речи об игре в угадайку. Скорее был холодный расчет, основы-



Путь Давита Чакветадзе на Олимпиаду был непростым, для тренера сборной рискованным, но риск по лностью оправдал себя фото дмитрия коротаева

же стал поговаривать о том, что дело может ле Игр российскому борцу придется биться с очень быстрым, пластичным, выносливым Жаном Беленюком, уверенно выигравшим чемпионат мира-2015, но при этом уступившим в финале Европейских вом спортсмене. И, как видно, угадал. Хотя игр, проходивших в Баку в прошлом году, именно Чакветадзе. Да и вообще счет личных встреч в противостоянии Чакветадзе вавшийся на предположении, что в фина- Беленюк был 3:2 в пользу россиянина.

Расчет полностью оправдался. Как и предполагалось, украинец и россиянин уверенно прошли по турнирной сетке и сошлись в главном поединке дня. Равные по силе соперники, они прекрасно понимали, что всего одна ошибка может стоить одному из них олимпийского золота. В конце первого трехминутного периода Давит Чакветадзе пропустил накат, но, устояв, получил два балла. А во втором периоде баллы он начал набирать уже стремительно. Пока на табло не зажглись победные 9:2, и за минуту до окончания схватки не стало очевидно, что победа от него не уйдет

пийских игр я даже во сне не мог. Поэтому благодарю тренеров и президента нашей федерации Михаила Мамиашвили за то, что верили и готовили меня к этим соревнованиям,— заявил Давит Чакветадзе. — Олимпийский турнир начался для меня с реванша у Тахмасеби. Надеюсь, тренеры меня за это похвалят отдельно. Я исправил ошибку годичной давности, причем сделал это в финале и уже не с ним. Когда в Лас-Вегасе стал Тахмасеби проигрывать, то растерялся. Он ситуацией воспользовался. Сегодня в решающей схватке я не расслаблялся уже ни на секунду. Тот опыт мне помог. Без поражений не бывает побед».

В супертяжелом весе до 130 кг дебютант Игр 21-летний Сергей Семенов стал бронзовым призером. В решающей схватке ему противостоял вице-чемпион лондонских Игр, двукратный чемпион мира Хейке Наби из Эстонии, который на десять лет старше россиянина.

Борцы темп для выяснения отношений выбрали невысокий. В первом периоде счет остался нулевым, при этом Семенов полностью отдавал себе отчет в том, что ему все-таки необходимо найти возможность для броска. Тем временем эстонец все теснил его и теснил... Но даже в партере Сергей Семенов выстоял. А, получив один балл, вскоре и цели добился, совершив на пятой минуте поединка очень эффектный бросок,— 6:0.

«Я слышал, как Когуашвили кричал, дескать, бросай, бросай его. Не брось я эстонца, медали мне не видать. Опыта-то у меня меньше. Между тем тактика на поединок, который мы выработали с тренерами, своди-

«Представить себя победителем Олим- лась к тому, чтобы без излишней суеты навязать сопернику свою борьбу. "Подсох" противник, значит, сработало», — отметил Семенов, который практически безупречно провел весь турнир, допустив лишь одну осечку — в полуфинальном противостоянии с ог-

ромным кубинцем Михаином Лопесом. Хотя можно ли назвать осечкой поражение от непобедимого соперника, царящего в супертяжелом весе ровно так же, как в свое время это делал Александр Карелин, с которым, к слову, Лопес, легко выигравший все свои схватки в Рио, теперь сравнялся по числу золотых олимпийских наград. Собственно в греко-римской борьбе кроме Карелина и Лопеса трехкратных олимпийских чемпионов больше нет. Да и в вольной их немного: Александр Медведь, Бувайсар Сайтиев и Артур Таймазов. То есть впервые в элитный борцовский клуб вступил борец, воспитанный не советской и не российской школой. А через четыре года может случиться так, что Лопес этот клуб возглавит. Да ему уже почти 34 года, но сомнений в том, что он продолжит спортивную карьеру, почти нет. Ведь как сказал когда-то давно олимпийский чемпион Александр Иваницкий, увидев Лопеса в деле: «Этот парень будет бороться столько, сколько захочет сам».

Валерия Миронова

Греко-римская борьба

Весовая категория до 85 кг. 1. Давит Чакветадзе (Россия). 2. Жан Беленюк (Украина). 3. Джавид Гамзатов (Белоруссия) и Денис Кудла (Германия)

Весовая категория до 130 кг. 1. Михаин Лопес (Куба). 2. Рыза Каяалп (Турция). 3. Сергей Семенов (Россия) и Сабах Шариати (Азербайджан).

Тематическое приложение к газете «Коммерсантъ» (Коммерсантъ Boscosport)

Учредитель, издатель: АО «Коммерсанть». Адрес: 127055, г. Москва, Тихвинский пер., д. 11, стр. 2. Адрес редакции: 121609, г. Москва, Рублевское ш., д. 28. Тел. (495) 979–6970, (495) 926–3301. Издание зарегистрировано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Свидетельство о регистрации СМИ — ПИ No. ФС77–64419 от 31 декабря 2015 года.

Генеральный директор АО «КОММЕРСАНТЪ» -**Шеф-редактор АО «КОММЕРСАНТЪ»** — Сергей Яковлев куратор проекта — Андрей Колесников Руководитель службы «Издательский синдикат» — **Директор фотослужбы** — Павел Кассин **Директор рекламной службы** — Джамила Зуау

Рекламная служба: Тел. (495) 797—6996, (495) 926—5262 Александро Стукалин — главный редактор, Грант Косян — спортивный редактор, Михаил Пророков — выпускающий редактор Галина Дицман — главный художник,



Цена свободная